

18.12.2006

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σωτήρης Χατζηγάκης): Ευχαριστώ πολύ, κυρία Μακρή.

Το λόγο έχει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ευάγγελος Μπασιάκος.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ξεκινήσω μ' ένα θέμα των ημερών, το επίκαιρο ζήτημα της έγκαιρης καταβολής των επιδοτήσεων στους αγρότες. Αυτό το κάνω γιατί η πολύ πετυχημένη διαφανής διαχείριση της πολύ γρήγορης καταβολής των επιδοτήσεων, σε ρυθμούς πολύ ταχύτερους σε σχέση με το παρελθόν, είναι κάτι το οποίο ενοχλεί την Αξιωματική Αντιπολίτευση, η οποία ούτε στο όνειρό της δεν είχε φανταστεί τέτοιους ρυθμούς καταβολής των επιδοτήσεων στους αγρότες.

Με βάση τον Κανονισμό, ο οποίος ψηφίστηκε από την προηγούμενη Κυβέρνηση τον Ιούνιο του 2003, η έναρξη του χρόνου καταβολής των επιδοτήσεων τοποθετήθηκε την 1η Δεκεμβρίου, σε αντίθεση με κανονισμούς του παρελθόντος που προέβλεπαν δυνατότητα καταβολής από τις 15 Οκτωβρίου.

Παρ' όλα αυτά, μόλις τη δεύτερη εργάσιμη μέρα του Δεκεμβρίου, η Κυβέρνηση κατέβαλε σε εξακόσιους είκοσι τρεις χιλιάδες αγρότες ποσό 875.000.000 ευρώ, που είναι αυξημένο κατά 66% σε σχέση με το μέσο όρο της εξαετίας της ίδιας ημερομηνίας.

Αυτό ενόχλησε την Αξιωματική Αντιπολίτευση και ενόχλησε, βεβαίως, και πολλούς άλλους παράγοντες, γιατί δεν μπορούσαν να πιστέψουν ότι με τα λάθη, τις παραλείψεις και τις εμπλοκές του παρελθόντος -την έλλειψη μητρώων, την έλλειψη συστήματος εντοπισμού αγροτεμαχίων- είναι δυνατόν αυτή η Κυβέρνηση να εφαρμόσει ένα πολύπλοκο σύστημα για πρώτη φορά στα χρονικά με τόσο πολύ μεγάλη επίσπευση της καταβολής των επιδοτήσεων.

Μέχρι σήμερα δε, έχουν καταβληθεί στους αγρότες ποσά, που ξεπερνούν τα 1250.000.000 ευρώ, που είναι ποσό αυξημένο κατά 30% σε σχέση με την αντίστοιχη ημερομηνία της εξαετίας του ΠΑ.ΣΟ.Κ. των ετών 1998-2003, και έχει καταβληθεί επιδότηση στο 94,3% των αγροτών της χώρας για το σύνολο των αγροτεμαχίων τους, που δεν έχουν κανένα πρόβλημα. Αυτό αφορά στην πρώτη φουρνιά αγροτών, που δεν είχαν κανένα αγροτεμάχιο με πρόβλημα και αφορά και τη δεύτερη φουρνιά των αγροτών για το μέρος των αγροτεμαχίων τους που δεν εμφανίζουν πρόβλημα.

Αυτή η θεαματική εξέλιξη ενόχλησε την Αξιωματική Αντιπολίτευση που παρερμήνευσε τις δεσμεύσεις της Κυβέρνησης, η οποία είχε πει ότι από την 1η Δεκεμβρίου θα καταβάλλει τις επιδοτήσεις, ακριβώς γιατί μεσολαβεί μια διαδικασία διασταύρωσης στοιχείων από τις Ενώσεις των Αγροτικών Συνεταιρισμών και εν συνεχεία, επιτόπιων ελέγχων από τις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις, όπως ίσχυε κατά το παρελθόν με αποφάσεις της προηγούμενης κυβέρνησης.

Και πρέπει να σας πω ότι όλοι οι κανονισμοί που ισχύουν και φέτος, έχουν ψηφιστεί και εγκριθεί από τη δική σας κυβέρνηση. Ακόμα και ο καπνός, για τον οποίο διαμαρτύρεται η τότε κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ., έχει προβλήματα, διότι η

διαπραγμάτευση της προηγούμενης κυβέρνησης προέβλεπε καταβολή επιδοτήσεων μόνο έως το 2009 και ό,τι εξασφαλίστηκε μετά το 2009, είναι επιτυχία της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και του Πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Καραμανλή.

Αντίστοιχη επίσπευση στην καταβολή έχουμε και στις αποζημιώσεις, αφού έχουμε εξασφαλίσει, παρά το μικρό ποσό εισφορών των αγροτών που είναι περίπου στα 80.000.000 ευρώ με 90.000.000 ευρώ ετησίως, ποσό αποζημιώσεων κάθε χρόνο πολύ αυξημένο. Αυτό σημαίνει 536.000.000 ευρώ το 2004, 260.000.000 ευρώ το 2005 και για το 2006, με τη λήξη του χρόνου, θα έχουν καταβληθεί 421.000.000 ευρώ. Δηλαδή, πέντε με πεντέμισι φορές περισσότερα από τις εισφορές των αγροτών σε ετήσια βάση.

Και βέβαια, υπάρχει και το πολύ θετικό της κάλυψης του κανόνα $n+2$, αφού υπερβήκαμε το 55%, που είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να μην χάσουμε ούτε ένα ευρώ.

Και εδώ, θα μιλήσω για τις πολύ σημαντικές υστερήσεις στο παρελθόν, όπως όταν παραλάβαμε το Πρόγραμμα LEADER με ποσοστό απορρόφησης, κύριοι του ΠΑ.ΣΟ.Κ., στο 10% και φτάσαμε να υπερβαίνουμε στο διάστημα των δύομισι ετών το 55% απορρόφησης και, παρά την κινδυνολογία σας, να έχουμε πετύχει τον εθνικό στόχο, το στόχο όλων μας, να μην χαθεί ούτε ένα ευρώ.

Εδώ, είμαι υποχρεωμένος να αναφερθώ σε ορισμένες αντιφατικές δηλώσεις, τις οποίες θα καταθέσω στα Πρακτικά για να κρίνει και ο ελληνικός λαός την αξιοπιστία σας, τη δυνατότητα προβλέψεως και την ικανότητα διοίκησης και να συμπεράνει γιατί αποτύχατε όλα αυτά τα χρόνια που κυβερνούσατε, όταν δεν μπορούσατε να σταθμίσετε τα δεδομένα. Και επειδή καθυστερούσατε εσείς, υπολογίζατε ότι θα καθυστερούσαμε ανάλογα και εμείς, αλλά διαψευστήκατε από τα γεγονότα.

Σας παραθέτω, λοιπόν, τι έλεγαν, επώνυμα στελέχη του ΠΑ.ΣΟ.Κ.. Δηλώσεις της 1ης Φεβρουαρίου 2005: «Ορατός κίνδυνος απώλειας πόρων, ιδιαίτερα για πιστώσεις που δεσμεύτηκαν τα προηγούμενα χρόνια, λόγω εφαρμογής του τύπου $n+2$ ».

Ο κ. Χρυσοχοϊδης στις 26 Ιουλίου 2006 έλεγε: «Με βεβαιότητα να μιλάμε για απώλεια πόρων». Αυτό προέβλεπε το ΠΑ.ΣΟ.Κ.. Διαψευστήκατε παταγωδώς, κύριοι συνάδελφοι του ΠΑ.ΣΟ.Κ..

Βεβαίως, έχουμε το πολύ σοβαρό θετικό δεδομένο της αύξησης των κονδυλίων από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Παραλάβαμε αυτό το πρόγραμμα σε πολύ χαμηλά επίπεδα. Τα 430.000.000 ευρώ της τελευταίας διετίας του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 2002-2003, τα αυξήσαμε στα 823.000.000 ευρώ τη διετία 2004-2005. Το 2006 - μόνο αυτή τη χρονιά- εκτιμάται ότι θα καλύψουμε ποσό 480.000.000 ευρώ, ενώ το 2007, χάρη στη συμπαράσταση και βοήθεια του παριστάμενου Υπουργού Οικονομίας, ο οποίος εκτιμά την προτεραιότητα για τον αγροτικό τομέα, θα έχουμε μία αύξηση 37% στα 657.000.000 ευρώ για έργα ανάπτυξης, έργα υποδομής, έργα ζωής στην ελληνική περιφέρεια.

Πρέπει να σας πω ακόμη ότι εξασφαλίστηκε, με παρέμβαση του Πρωθυπουργού στο τελευταίο Συμβούλιο Κορυφής του περσινού Δεκεμβρίου, ποσό 20,1 δισεκατομμυρίων ευρώ για έργα του Δ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, που αφορούν κατά κύριο λόγο, κατά ποσοστό 80%, την ελληνική περιφέρεια.

Παράλληλα εξασφάλισε το ποσό που αφορά τις κοινοτικές επιδοτήσεις, αλλά και έργα για την αγροτική ανάπτυξη της χώρας ύψους 22.000.000.000 ευρώ για την ίδια, δηλαδή την τέταρτη, προγραμματική περίοδο.

Εκείνο, όμως, που είναι τραγελαφικό και νομίζω ότι δεν πρέπει να το αντιμετωπίσετε με χαμόγελο -αλλά μάλλον νιώθετε λύπη- είναι οι προβλέψεις που έκαναν τα επώνυμα στελέχη του ΠΑ.ΣΟ.Κ. για την εξέλιξη του αγροτικού εισοδήματος. Ο κ. Αργύρης λίγο πριν ψέλλισε το 17%.

Ακούστε τι έλεγαν τα στελέχη του ΠΑ.ΣΟ.Κ. τα τελευταία χρόνια:

Ο κ. Παπανδρέου το Φεβρουάριο του 2005 έλεγε: «Ο αγρότης βλέπει να πέφτει το εισοδήματά του μέχρι 50%». Ο κ. Χρυσοχοϊδης τον Αύγουστο του 2006 έλεγε: «Η μείωση την τελευταία διετία είναι 5%».

Δείτε αξιοπιστία! Ο κ. Χρυσοχοϊδης, δηλαδή το ίδιο άτομο, λίγους μήνες μετά, στις 6 Οκτωβρίου 2006, μιλούσε για απώλεια στα δύο χρόνια 10%. Πού το βρήκε αυτό;

Ο κ. Χρυσοχοϊδης λίγο αργότερα, στο τέλος του Νοεμβρίου 2006, στις Φέρρες του Έβρου μιλούσε για απώλεια του εισοδήματος στα δύο χρόνια, της τάξεως του 4%. Το ίδιο πρόσωπο έκανε εκτίμηση για μείωση του αγροτικού εισοδήματος! Είναι η αξιόπιστη Αξιωματική Αντιπολίτευση που θέλει να γίνει κυβέρνηση με αυτή την ικανότητα αποτίμησης στοιχείων!

Ο κ. Πάγκαλος μιλώντας τον Οκτώβριο του 2006 σε συνέντευξη Τύπου ανέβασε το ποσοστό μείωσης του αγροτικού εισοδήματος στη διετία μας στο 11,2%. Άλλο σενάριο αυτό! Προσδιόρισε, μάλιστα, την αύξηση του αγροτικού εισοδήματος στα τελευταία χρόνια του ΠΑ.ΣΟ.Κ., όχι κάτω από 4% καθ' έτος. Δηλαδή η αύξηση 4% ήταν η μικρότερη αύξηση επί ΠΑ.ΣΟ.Κ..

Ο παριστάμενος κ. Αργύρης στις 7 Δεκεμβρίου, μιλώντας στην ΠΑ.Σ.Ε.ΓΕ.Σ., προσδιόρισε το ποσοστό μείωσης στα δύο χρόνια της Νέας Δημοκρατίας σε 12%. Πριν από λίγο μας είπε 17%.

Στις 16 Δεκεμβρίου, όμως, πριν από λίγες μέρες δηλαδή, στα Τρίκαλα μίλησε για 20% μείωση στη διετία της Νέας Δημοκρατίας.

Ο κ. Ευθυμίου, μιλώντας απ' αυτό το Βήμα στις 17 Δεκεμβρίου, προσδιόρισε τη μείωση στο 17%.

Ακούστε, αγαπητοί συνάδελφοι, με τι αξιοπιστία, κύρος και ικανότητα να κυβερνήσει αυτή η παράταξη!

(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Νέας Δημοκρατίας)

Έναντι όλων αυτών των πολύ σοβαρών αποτιμήσεων και εκτιμήσεων του αγροτικού εισοδήματος, η Ε.Σ.Υ.Ε....

Λέει, λοιπόν, η Ε.Σ.Υ.Ε. -και θα το καταθέσω στα Πρακτικά, κύριοι συνάδελφοι- ότι το 2002 είχαμε μείωση 3,29%. Το 2003 είχαμε μείωση 8,11%. Το 2005 είχαμε αύξηση 0,85% και το 2006, σύμφωνα με τα στοιχεία που στέλνουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, έχουμε αύξηση 1,66%. Την τελευταία διετία του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είχαμε μείωση 11,14% και την πρώτη πλήρη διετία της Νέας Δημοκρατίας έχουμε αύξηση 2,51%.

Πάρτε τα στοιχεία και βάλτε μυαλό! Τουλάχιστον να εκτιμάτε την πραγματικότητα και να μην εκτίθεστε κατά τέτοιο τρόπο.

(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Νέας Δημοκρατίας)

Διότι έχετε μεταβληθεί, κύριοι συνάδελφοι, σε ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ανευθύνως Σοσιαλιζόντων και Κινδυνολογούντων. Κινδυνολογείτε και μόνο και λέτε αυτά τα αντιφατικά και πολύ αστεία στοιχεία.

(Στο σημείο αυτό ο Υπουργός κ. Ευάγγελος Μπασιάκος καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Έτσι, λοιπόν, κύριοι συνάδελφοι, το αγροτικό εισόδημα μειώθηκε τα τελευταία δύο χρόνια του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κατά 11,2%, όταν μειώθηκε μόλις κατά 2,7% στα δεκαπέντε παλαιά μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αυξήθηκε κατά 2,5% την πρώτη πλήρη διετία της Νέας Δημοκρατίας, όταν μειώθηκε μόνο το 2005 κατά 4,7% στα δεκαπέντε παλαιά μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και η δική μας μείωση του ρυθμού αύξησης του αγροτικού εισοδήματος οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην αύξηση των καυσίμων που παρατηρήθηκε το τελευταίο διάστημα. Συνεκτιμήστε και αυτό.

Παρ' όλα αυτά, είχαμε αύξηση που ανέτρεψε την καθοδική πορεία του αγροτικού εισοδήματος των τελευταίων ετών του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και είναι κόντρα στην αρνητική τάση του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τουλάχιστον διδαχθείτε από τα λάθη και τις παραλείψεις σας, που σας καθιστούν αναξιόπιστους κινδυνολογούντες.

(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Νέας Δημοκρατίας)

Σε σχέση με τις εξαγωγές, λέτε «ανταγωνιστικότητα», «πεινάει ο αγρότης», «δεν έχουν μέλλον τα προϊόντα». Για δέστε τα στοιχεία των ημερών μας. Έναντι σταθερής καθόδου, μείωσης των αγροτικών εξαγωγών τα χρόνια του ΠΑ.ΣΟ.Κ., την πρώτη χρονιά, τη δική μας, το 2005, έχουμε αύξηση κατά 24% των εξαγωγών των αγροτικών προϊόντων, που συνεχίστηκε με μεγαλύτερη αύξηση κατά 29% το πρώτο οκτάμηνο του 2006, σύμφωνα με στοιχεία της Ε.Σ.Υ.Ε..

Αυτή είναι η ανατροπή του κλίματος για τον αγροτικό τομέα με την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας του Κωνσταντίνου Καραμανλή.

Και βέβαια, πάμε στην ανταγωνιστικότητα. Προωθούμε δεκατρείς μελέτες, μία σε κάθε περιφέρεια.

Εκτιμήστε αυτό που ποτέ δεν τολμήσατε να κάνετε, τις δυνατότητες αναδιάρθρωσης καλλιεργειών, βελτίωση της ζωικής παραγωγής με μείωση του κόστους παραγωγής, με προστασία του περιβάλλοντος και με εξασφάλιση παραγωγής ποιοτικών προϊόντων βιολογικών, ονομασίας προέλευσης, γεωγραφικών ενδείξεων, ώστε να είμαστε ανταγωνιστικοί στο νέο διεθνές περιβάλλον που διαμορφώνεται.

Θέλω να σας πω και κάτι άλλο. Μην επαίρεστε για τη διαχείρισή σας. Μας έχουν καταλογιστεί ποσά 760.000.000 ευρώ, κύριοι συνάδελφοι, για λάθη, παραλείψεις, κακοδιοίκηση, κακοδιαχείριση επί ημερών σας, πολλά από τα οποία μας κοινοποιήθηκαν τελευταία και το διαστρεβλώσατε. Μας έπεσε η καμπάνα 240.000.000 ευρώ πριν από λίγες μέρες για την περίοδο 1998-2003 εκ των οποίων τα 165.000.000 ευρώ είναι για το λάδι γιατί δεν είχατε μητρώο, γιατί δεχόσασταν τα πανωγραψίματα.

Πρόστιμο 165.000.000 ευρώ για τις μέρες σας επειδή δεν εξασφαλίσατε στοιχειώδεις κανόνες διαφάνειας και τήρηση των κανονισμών.

(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Νέας Δημοκρατίας)

Πληρώνει ο ελληνικός λαός τα πρόστιμα από τα λάθη, τις παραλείψεις και την κομματική διαχείριση την οποία είχατε επιδείξει τα χρόνια τα δικά σας.

Γι' αυτόν το λόγο η δική μας διαχείριση των ατομικών δικαιωμάτων αποκλείει όσους έχουν συγκρουόμενα αγροτεμάχια, όπως αυτό που κάνατε εσείς, που δίνατε σε αναξιόπιστους, που δεν δικαιούνται. Γι' αυτό λέτε τώρα να δώσουμε χωρίς ελέγχους τις επιδοτήσεις. Έτσι κάνατε στο παρελθόν. Έπαιρναν επιδοτήσεις κι αυτοί που είχαν διπλογραμμένα αγροτεμάχια, που είχαν «τριώροφα» αγροτεμάχια. Γι' αυτό πληρώνουμε τους καταλογισμούς και τα πρόστιμα.

Εμείς, λοιπόν, εφαρμόζουμε συνετή, διαφανή διαχείριση. Και φθάσαμε πέρα από τις κινδυνολογούσες προβλέψεις σας στο πολύ θετικό επίπεδο να πληρώσουμε το 95% των αγροτών την 15η μέρα του Δεκεμβρίου, κύριοι συνάδελφοι, που δεν το πιστεύατε, δεν μπορούσατε να το διανοηθείτε. Και η 1η Δεκεμβρίου έχει μπει από δικό σας κανονισμό ως ημερομηνία έναρξης με λήξη τις 30 Ιουνίου του επόμενου χρόνου.

Ξεχνάτε τι πληρώνατε εσείς στο παρελθόν; Πληρώνατε στο τέλος της επόμενης χρονιάς. Τα ξέρουν αυτά οι συνάδελφοι της επαρχίας.

Ξέρετε, κύριε Αργύρη, γιατί σας ενοχλεί και σας τσούζει; Γιατί στο Νομό Ιωαννίνων στον οποίο αναφερθήκατε, είπατε κάτι για 1.000%. Ήσασταν Υφυπουργός. Δεν αμφιβάλω ότι θα κάνατε το καλύτερο για την περιοχή σας.

Κύριοι συνάδελφοι, ο κ. Αργύρης στο νομό του έχει μέσο όρο εξαετίας για την καταβολή επιδοτήσεων 445.000 ευρώ. Εμείς, λοιπόν, καταφέραμε να πληρώσουμε την ίδια ημερομηνία φέτος 6.191.000 ευρώ, ποσό αυξημένο κατά 1.291%.

(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Νέας Δημοκρατίας)

Γι' αυτό σας ενοχλεί, κύριε Αργύρη. Γι' αυτό δημιουργείτε θέματα. Γιατί καταφέραμε με τους δικούς σας κανονισμούς, με τη δική σας κακή διαχείριση να επιτύχουμε αυτή την πολύ σημαντική επίσπευση της καταβολής των επιδοτήσεων, που αγκαλιάζει η περιφέρεια, αγκαλιάζει ο αγρότης, αγκαλιάζει η ύπαιθρος.

Είπατε και για περιοδείες. Εγώ είχα την τιμή και τη χαρά να επισκεφθώ από το Νοέμβριο του 2005, δηλαδή σ' ένα χρόνο και ένα μήνα, στα πλαίσια πενήντα μιας περιοδειών μου τριάντα νομούς της χώρας. Κανένας Υπουργός Γεωργίας στο παρελθόν σ' ένα χρόνο δεν έχει κάνει πενήντα μία περιοδείες. Δώστε μου, παρακαλώ, τα δικά σας εύσημα, τη δική σας πρακτική, τις δικές σας περιοδείες. Ούτε και σήμερα μπορείτε να πάτε. Πήγατε δειλά-δειλά στα Τρίκαλα και εκεί σας είπαν οι αγρότες ότι με τη Νέα Δημοκρατία πήραν αύξηση επιδοτήσεων στις 15 Δεκεμβρίου κατά 131%, κύριε Αργύρη.

Αντίστοιχο θετικό αποτέλεσμα έχουμε και σε άλλες περιοχές της χώρας με τεράστια αύξηση του ποσού των επιδοτήσεων, που καταβάλλονται νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά. Αυτή είναι η πραγματικότητα, κύριε Αργύρη.

Θέλω να πω ότι για όλα αυτά είχαν ενημερωθεί οι αγρότες. Υπήρχε ομόφωνη στήριξη και συμφωνία του διοικητικού συμβουλίου της ΠΑ.Σ.Ε.ΓΕ.Σ.. Πρώτη φορά το σύνολο του διοικητικού συμβουλίου της ΠΑ.Σ.Ε.ΓΕ.Σ. συμφώνησε με τη διαχείρισή μας. Πήραν όλοι οι Βουλευτές και εσείς, ένα δεκάσέλιδο με όλα τα στοιχεία, τις ρυθμίσεις, τις διατάξεις, τις προϋποθέσεις καταβολής των επιδοτήσεων. Ενημερωθήκατε σφαιρικά, το κάνουμε συστηματικά αυτό και έχουμε

επιτύχει πρωτόγνωρη συναίνεση σε σχέση με τη διαχείριση των κοινοτικών επιδοτήσεων.

Επειδή ακούστηκε κάποια στιγμή σ' αυτήν την Αίθουσα ότι δεν έχουμε κάνει έργα στα πλαίσια του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, εγώ θα καταθέσω στα Πρακτικά ένα περίγραμμα έργων, τα οποία εκτελούνται και θα σας πω να κάνουμε και συγκρίσεις. Την τετραετία 2000 - 2003 εσείς ξεκινήσατε τέσσερα έργα προϋπολογισμού 31.000.000 ευρώ, ενώ στη δική μας τριετία 2004 - 2006 έχουμε προωθήσει τριάντα έξι έργα ύψους 390.000.000 ευρώ και εννιάκόσια σαράντα πέντε μικρότερα έργα κόστους 262.000.000 ευρώ. Και όλα αυτά, τα οποία θα καταθέσω στα Πρακτικά είναι τρανή απόδειξη της αναπτυξιακής προσπάθειας που καταβάλλεται από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, ώστε να επιτύχουμε βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του αγροτικού τομέα.

Έρχομαι τώρα στον Κρατικό Προϋπολογισμό. Επιτύχαμε, με τη στήριξη του Υπουργείου Οικονομίας -και είμαι ιδιαίτερα ευτυχής γι' αυτό, αφού αξιολόγησε και το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας την προτεραιότητα που αποδίδει η Κυβέρνηση και ο Κωνσταντίνος Καραμανλής στην ανάπτυξη του αγροτικού τομέα- σημαντική αύξηση στις δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού κατά 31,6% στη δική μας περίοδο έναντι της αντίστοιχης περιόδου της προηγούμενης κυβέρνησης. Έχουμε αύξηση των δαπανών του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων κατά 64% τη δική μας περίοδο, έναντι της ισόποσης του παρελθόντος και έχουμε αύξηση της συμμετοχής των δαπανών του δικού μου Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων από το 1,82% το 2003 -στο σύνολο του Κρατικού Προϋπολογισμού εννοώ- στο 2,26% το 2006 και στο 2,3% το 2007. Έχουμε επιτύχει τόσο σημαντική αύξηση ποσοστιαίας συμμετοχής των δαπανών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης στο σύνολο των δαπανών του Προϋπολογισμού. Είναι και αυτό μια δυνατότητα να εκτελέσουμε έργα και να εφαρμόσουμε το πρόγραμμά μας κυρίως, όμως, να δώσουμε μια άλλη διάσταση στην αγροτική ανάπτυξη, αντιστρέφοντας την πολύ αρνητική εικόνα, τα λάθη και την υποβάθμιση της υπαίθρου κατά το παρελθόν.

Θα ήθελα να σας πω ότι έγινε μία νύξη για το θέμα της φέτας, για το θέμα των κτηνοτρόφων. Για πρώτη φορά, κύριοι συνάδελφοι, αυτή η Κυβέρνηση κάνει ουσιαστικούς ελέγχους στις εισαγωγές. Επιβάλαμε ισοζύγιο το οποίο δεν είχατε διανοηθεί, έστω και αν είσαστε Βουλευτής, κύριε Αργύρη, περιφέρειας κτηνοτροφικής, ισοζύγιο για να ελέγξουμε ποια γάλατα εισάγονται και ποια γάλατα νοθεύονταν, για να αντικρούσουμε το καρτέλ, που είπε πολύ εύστοχα ο κ. Τζουμάκας, ο δικός σας Υπουργός και να έχουμε τη δυνατότητα να βάλουμε νέα τάξη. Διότι αυτή η αταξία η οποία υπήρχε με την ανοχή των κυβερνήσεών σας, οδήγησε σε σημαντική μείωση της τιμής των κτηνοτρόφων στο γάλα. Οδήγησε σε σοβαρά προβλήματα νοθείας της φέτας, την οποία εσείς ξεκινήσατε και εμείς την κατοχυρώσαμε και θα τη διατηρήσουμε εκ των πραγμάτων. Διότι η πρακτική σας των τελευταίων ετών να ενθαρρύνετε τη νοθεία, να μην κάνετε κανένα έλεγχο στις εισαγωγές, να μην επιβάλετε κανένα πρόστιμο σε τυροκομείο που νόθευσε, έστω και αν το ξέρατε οδήγησε στη σημερινή οικτρή κατάσταση.

Ο Υφυπουργός κ. Κοντός συστηματικά, καθημερινά, επιμελείται του ελέγχου των εισαγωγών. Πρώτη φορά τέτοιες παρτίδες από το εξωτερικό μπλοκάρονται στα σύνορα. Εμείς έχουμε αρμοδιότητα μόνο στον έλεγχο των εισαγωγών από

τρίτες χώρες. Ταυτόχρονα, όμως, το Υπουργείο Ανάπτυξης, ο Ε.Φ.Ε.Τ., οι νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις, όλοι μαζί προσπαθούμε να αποτρέψουμε την εισαγωγή προϊόντων από τρίτες χώρες χάριν της προστασίας του εισοδήματος των αγροτών του καταναλωτή της δημόσιας υγείας. Και έχουμε φέρει θεαματικά θετικά αποτελέσματα, που είναι πρωτόγνωρα και για τη δική σας διαχείριση.

Τέλος, θέλω να σας πω ότι καταβάλλεται μεγάλη προσπάθεια να ενισχυθεί ο αγρότης με τεχνογνωσία, με ενημέρωση, με κατάρτιση. Ιδρύουμε τα Τοπικά Κέντρα Αγροτικής Ανάπτυξης και βρίσκεται στην τελευταία φάση η διαδικασία προσλήψεων μέσω του Α.Σ.Ε.Π., ώστε να προωθήσουμε τον εγκεκριμένο, το διαπιστευμένο γεωργικό σύμβουλο. Είναι κάποιες χιλιάδες οι αιτούντες γεωργικοί σύμβουλοι, ώστε να ενισχύονται και με κοινοτική χρηματοδότηση.

Υπάρχουν σε εξέλιξη προγράμματα για νέες καλλιέργειες, βιολογική γεωργία, ποιοτική γεωργία, προϊόντα ονομασίας προέλευσης. Προωθούμε και αξιοποιούμε κάθε δυνατότητα σε ξένες αγορές για να εξακολουθήσουμε το πολύ θετικό αποτέλεσμα της επίσπευσης των επιδοτήσεων, της επίσπευσης των αποζημιώσεων που παλιά δίνονταν σε τέσσερα χρόνια και τώρα δίνονται σε δύομισι και μιλάω για τα ΠΣΕΑ. Υπάρχουν 300.000 δηλώσεις και ο ΕΛΓΑ δεσμεύεται ότι θα καταβάλει τις αποζημιώσεις εντός τριμήνου από τη συγκομιδή, έστω και αν δεν περιλαμβάνονται στον κανονισμό. Και μας κατηγορείτε, γιατί καλύπτουμε ζημιές -αυτό έγινε σε κάποιους νομούς της Μακεδονίας- γιατί βάζαμε ζημιές εκτός κανονισμού. Να πάτε να τα πείτε στους αγρότες αυτά, κύριοι συνάδελφοι, ότι δε θέλετε να καλύψουμε τις ζημιές, αν υπερβαίνουμε τον κανονισμό.

Αυτά, κύριοι συνάδελφοι. Εγώ θα καταθέσω στα Πρακτικά τα πλήρη στοιχεία και κυρίως τις αντιφατικές σας δηλώσεις και ως προς την καταβολή των επιδοτήσεων και ως προς το αγροτικό εισόδημα, για να μάθει η κοινή γνώμη των ανικανότητά σας.

Ευχαριστώ.

(Στο σημείο αυτό, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ευάγγελος Μπασιάκος καταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Νέας Δημοκρατίας)